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Show Cause Notice

WHEREAS, the Rajiv Gandhi Education Society, Ron, Gadag District,
Karnataka submitted an application to the Southern Regional Committee of NCTE for
grant of recognition to Rajiv Gandhi Educational Society’s College for D.Ed, Ron-
582209, Gadag District, Karnataka for Elementary (D.Ed) course of two and a half
years duration from the academic session 2004-05 with an annual intake of 50 students
and was granted recognition on 25.11.2004 with the condition to shift to its own
premises within 3 years from the date of recognition ( in case the course is started in
rented premises).

AND WHEREAS, the SRC in its 324™ meeting held during 07" & 08"
December:- 2016 considered the show cause notice reply of B.Ed, D.EI.Ed and B.P.Ed
courses and decided as under:-

1. ‘“Land is mortgaged.
2. As per the Building Completion Certificate the built-up area is not adequate even for
B.Ed (2 units) and D.ELEd (1 unit).”

AND WHEREAS, as per the decision of SRC, a withdrawal order was issued
to the institution vide order No: F.SRO/NCTE/APS01668/D.EI.LEd/KA/2016-17/90765
dated 19.12.2016.

AND WHEREAS, aggrieved by the withdrawal order of SRC, the institution
preferred an appeal before the appellate authority, NCTE Hqrs.

AND WHEREAS, the appellate authority vide order F.N0.89-133/2017
Appeal/9™ Meeting-2017/55044 dated 21.06.2017 remanded back the case to SRC.

AND WHEREAS, the SRC in its 343" meeting held during 01" — 02" August,
2017 considered the appellate authority order and decided as under:-

1. Three issues are involved:

(i) Has there been a 'shift’ without our permission? If so, do they have
title to it.

(ii) Is the land (old; or, new in case of shift) mortgaged. What is the
status today of the mortgage? '

(iii) Is the built-up area on the land (old; or, new as the case may be)
adequate for B.Ed.(2 units) and D.EL.LEd.(1 unit).
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2.2

3.

AND WHEREAS, as per the decision of SRC, the Show Cause Notice was
the institution on 09.08.2017. The institution has submitted Show Cause

issued to

i _2_
As directed by the Appellate Authority, let us collect fees and cause
VT Inspection to ascertain facts.

Collect all relevant documents for scrutiny so that correct issues can

be referred to the VT for verification.
Issue SCN accordingly.

Notice reply on 06.09.2017.

A

ND WHEREAS, the SRC in its 362™ meeting held during 215! & 22"

August,2018 considered the show cause notice reply of D.EL.LEd ( 1 unit) and decided as

under:-

2.1
2.2

3.1

3.2

i)

iii)

iv)
5

6.

This is a RPRO case.

They have B.Ed. (2 units) and D.E|.Ed. (1 unit).

They have also, possibly, a B.P.Ed. Course. We should locate and link

that file for a holistic consideration.

Their grievance is that we issued SCN for B.P.Ed. and withdrew

recognition for D.EI.Ed. We have to be clear about the facts in this

regard.

Anyway, the Appellate Authority has ‘held our withdrawal order in

abeyance’.

Locate and put up our impugned order for scrutiny.

The position as regards B.Ed. (2 units) & D.EI.Ed. (1 unit) is as follows:
Title deeds are there. Title is clear. Have they shifted without our
permission?

LUC & EC are in order.

BP is in order. Built-up area shown is 3738 sq.mts.

BCC is in order. Built-up area shown is 3738 sq.mts.

Built-up area required is only (B.Ed.-2000 + D.El.Ed. - 1500) 3500
sq.mts.

FDRs will be required in original, in it account, with a 5-year validity @

Rs.12 lakhs per programme. No FDRs are there on file.

We have also to check the latest Faculty list obtain.

7. We can give further consideration only when the case is put up alongwith

8.1

the B.P.Ed. file.

Please put up with a comprehensive note covering all the' 3
programmes- B.Ed./ D.EI.Ed./BP.Ed.

8.2 Put up in the next meeting.
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AND WHEREAS, as per the decision of SRC, letter was issued to the
institution on 23.08.2018. The institution has submitted reply on 27.09.2018.

AND WHEREAS, the matter was considered by the SRC in its 376"
meeting held from 111 & 12" June 2019 and the Committee decided as under:-

The original files of the Institution alongwith other related documents, NCTE Act,
1993, Regulations Guidelines issued by NCTE from time to time and documents
furnished by the institution were carefully considered by the SRC and the following
observations were made:-

The Committee decided to issue Show Cause Notice u/s 17 of NCTE Act, 1993
before withdrawal of the recognition on the following grounds:-

L atest Staff list duly approved by the affiliating body as per the prescribed FFormat

In view of above, the Committee decided that Show Cause Notice be issued to the
institution as to why the recognition be not withdrawn on the above points. The
Committee, therefore, provides last opportunity under Section 17 of the NCTE Act, 1993
to the institution to submit its reply within 21 days from the date of issue of notice,
before the Committee takes the final decision. In case, the office does not receive any
representation within stipulated time, it will be presumed that the institution does not
wish to make any representation, and the Southern Regional Committee shall take
decision as per provisions of the NCTE Act, Rules and Regulations.

.
ASMIRYARLY

Regional Director

To
The Principal,

( \bsqq:] ) Rajiv Gandhi Educational Society’s College for D.Ed,

Ron-582209, Gadag District, Karnataka
Copy to:-
The Correspondent/ Secretary,

Ron-582209 Gadag District, Karnataka

l/ |
(\ \Os'qg(g) The Rajiv Gandhi Education Society,
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